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Конкурсна процедура 33.18-2019
ПРОЕКТ „ЗАЕДНО МЕЧТАЕМ, УЧИМ И ИГРАЕМ”
Договор №БС33.18-2-016/29.10.2019г.

		
В навечерието на ромската нова година ”Василица” ( Банго Васил) на 14 януари, ученици от клуб ”Пътешественик във времето” с рък. М.Юмерова и от клуб ”Здраве и природа” с рък. Д.Григорова по проект „Заедно мечтаем, учим и играем” направиха възстановка на празника.
Учениците разбраха, че неговото отбелязване е свързано с няколко ромски легенди, в които Банго Василий е застъпник и защитник на ромите и те го почитат като свой спасител на 14 януари. Празникът трае два или три дни, като навечерието му е Бъдни вечер, първият ден е Василица, вторият – Банго Васил, а третият “патерица”.
Символиката му е богата. Коли се “курбан” за Банго Васил – най-често това е гъска или петел. Семейството се събира на трапезата. Това е единствената вечер в годината, в която не се приемат гости.



„Настоящият документ е изготвен с финансовата помощ на Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства /ЦОИДУЕМ/ и Бенефициентът носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия документ и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция на Министерство на образованието и науката и ЦОИДУЕМ“.
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